

Kaj namerava Wilson?

V Zjedinjenih državah dela postavne za narod kongres. Ta kongres je razdeljen v dve zbornici, zbornico senatorjev in zbornico poslancev. Izrečna pravica zbornice senatorjev je, da dela pogodbe z zunanjim svetom, da potrjuje konzule in poslanice. Senat mora vedeti vse, kaj namerava predsednik storiti glede izven-ameriskega položaja.

Starodavna navada je, da je dobivala zbornica senatorjev svoja navodila vedno le od državnega tajnika. In dasi je predsedniku Zjed. držav prepovedano, da vodi zunanje posle ameriske, vendar pa tudi noben predsednik ne sme ničesar narediti, ne da bi prej dobil dovoljenje od senata. V ameriski zgodovini se je le dvakrat pripetilo, da je prišel predsednik pred senatno zbornico in povedal svoje želje. To je storil prvi predsednik George Washington in predsednik John Adams. Odtodaj je minulo več kot sto let, ko ni noben predsednik Zjed. držav stopil pred senatno zbornico. Wilson je ta običaj spremenil in prišel pretečno nedeljek v senat, katerega je silno razočaral z govorom, ki je prišel popolnoma nepričakovano.

V velikem kotlu svetovne politike se kuha nekaj izvanrednega. Nekaj kar je dosedaj znano le najvišjim osebam. In predsednik Wilson mnogo več ve kot pa pove. Da je prišel pred senat in tam govoril o ligi svetovnih narodov za mir, da je povdarjal, da morajo Zjedinjene države paziti kakšen mir se bo sklenil, da bo dobil vsak narod svoje pravice in pogoje za razvoj. vse to pomeni, da se bližajo novi dobi tudi v ameriski zgodovini.

V Ameriki vlada glede politike takozvana "Monroe doktrina". Ta nauk pravi, da mora biti Amerika za Amerikance, da se ne sme nobena evropska oblast vtikati v ameriske razmere, in da vse ameriske oblasti in države skupno nastopijo, če bi se iz Evrope hotelo upljevati na Ameriko. Objednem pa uči zgoraj omenjena doktrina, da se Amerika ne sme vmešavati v evropske razmere.

Na ta način je bila Amerika izolirana od Evrope dobrih sto let. Danes pa je drugače. Wilson je spregovoril zgodovinske besede, ki je dejal, da morajo Zjedinjene države dobiti svoje mesto pri mirovni konferenci. In še več: Wilson je dejal, da bodejo Zjed. države gledale, da se bo sklenil tak mir, ki bo garantiral narodom njih obstanek in razvoj.

Povdarjamo, da so to zgodovinske besede, katere je treba dobro umeti, da se zavedate, kolikšnega pomena so. To se pravi, da hočejo Zjed. države imeti veliko besedo, ko se bo sklenil mir. Da bodejo Zjedinjene države pazile, kako se bo delala prihodnja mapa Evrope. Zato pa je šel Wilson pred senat, da temu važnemu oddelku naše postavo daje naznani svoje mnenje in načrte, in da se senat v bodoče po tem ravna.

Kaj namerava Wilson? Lanski kongres je dovolil \$625.000.000 za nove bojne ladje za amerisko mornarico. Sprejeli so postavo, glasom katere je vsa milicija vseh držav podvržena poveljem generalnega štaba redne armade. Redno armado so povišali za 60.000 mož, delajo se predpriprave, da se stalna ameriska armada še bolj pomnoži.

Kaj namerava Wilson? Njemu je dosti stvari znanih, o katerih mi niti ne sanjamo ne. On mogoče celo ve, kakšen se oravi položaj v Evropi, ve od kod preti nevarnost Zjed. državam, ve mogoče kako namerava odločilni faktorji prekroji mapo Evrope, zato pa hoče Wilson, zastaviti ves upljiv ameriske vlade, da se ho slišala tudi ameriska beseda.

Ko je Wilson spregovoril svoj govor v senatu Zjed. dr-

žav, je bil ves svet razočaran. Tako odločnih in resnih besed Wilson še ni spregovoril. Kaj misli on z Ligo, da se vzdrži svetovni mir? Mogoče ima Wilson v načrtu zvezo nevtralnih držav, ki bi prisile vojne stranke v Evropi, da nemudoma odnehajo, z nadaljno vojsko in sklenejo mir? Kaj misli Wilson z besedami: Nobena stranka v Evropi ne more dobiti zmage?

In končno: Wilson je dejal: Rusija in Nemčija ste garantirale svobodo Poljski, toda svoboda mora dobiti tudi Belgija, Srbija in balkanski narodi. Ali pomeni to, da bo ameriska vlada zahtevala na mirovni konferenci, da se n. pr. Slovenci, Hrvači in Srbi združijo v eno državo, kjer bodejo svobodni in neodvisni, da dobijo svoja pristanišča in morja, da bodejo lahko trgovali? Saj Wilson govori v svojem govoru, "da morajo biti vsa morja svobodna in se mora pustiti vsakemu narodu, da pride do morja in do trgovine po morju.

Predsednik Wilson je menda prepričan, da stara Evropa je iznemogla in ne bo mogla vojni vsega tako urediti, kar bi garantiralo bodoči mir vsemu človeštvu. Zato hoče Wilson zastaviti ameriske sile, da pomaga Evropi in pisanim narodom Evrope na noge. Na vsak način pa ima Wilson velike načrte, zdrave ideje, in ameriski državljani mu bodejo radi sledili, kamr bo pokazal pot, ker vedo, da je Wilson nesebičen, postrtovalen in deluje v resnici v blagor naroda. In če je sedaj sklenil, da naj nekoliko ameriskega blagoslova dobi tudi stara Evropa, je to še večjega pomena. Natančen način pa se pričakuje še velikih dogodkov, pri katerih bodejo Zjed. države igrale jako važno ulotično vlogo.

Ameriški kler in nemške grozote.

Nedavno smo priobčili članek, izvajajoč da so gotovi ameriški cerkveni dostojanstveniki podpisali protest proti temu, da se od strani Amerike sploh dela kaka pogodba z Nemci, da se tako Nemcem posreči narediti sedaj mir, ko še niso prešli kazni za svoje zločine v Belgiji, Srbiji, Franciji in v drugih krajih, kamor so se navallili nemški vojaki. V protestu se piše, da bi Amerika, če bi se pogodila z Nemci, nehotno odobrila vsa ta divjaštva, ki so bila izvršena nad malimi narodi.

Ko smo to opisali in ocenili, se je takoj oglašil čuvar temnih močij in zakotnih možganov in v svojem glasilu tužno zaplakal, kako se narod slepi, ker se narodu piše, da so protestirali duhovni in sicer protestantovski duhovniki! Res logično, jako logično, dostojno logike varuhov teme. Ni dovolj za te temne sile, da se skladajo z vsemi divjaštvami, katere počenja tevtonska soldateska, in nad katerimi se zgraža ves kulturni svet, pač pa hočejo te temne moči lajati na one, ki so zgubili strah pred "kajzerfobijo", ki so sicer dobri katoličani, toda vprašunju politike ne odobravajo zločine človecev.

Da pa jih razgrejemo nekoliko bolj in jim damo več povoda za napolniti svoj list z zagovorom zločinov, naj opišemo sledeči dogodek. V New Yorku so se 18. jan. sestali razni duhovni, in na sestanku je bila sprejeta resolucija, da se pozove vse cerkve v Zjed. državah, vsa društva in organizacije, da priredijo na dan Washingtonovega rojstva dan skupnega protesta proti tevtonskemu divjaštvu v Belgiji. V resoluciji, ki je bila sprejeta in odposlana na predsednika Zjed. držav kot tudi, vsem članom senata in poslanske zbornice v kongresu, nadalje kardinal Mercierju in

kranju Albertu, se pravi: "Ker se svet zgraža nad postopanjem cesarske nemške vlade, ki pošilja civilno prebivalstvo Belgije v sužnjost, ki ker tega čina ni nemška vlada sama ne taj, in ker se to postopanje nadaljuje dan zadnevom, in ker je nad 600.000 belgijskih delavcev poslalo glasiljv apel na ameriske svoje brate-delavce, da jim pomagajo, in ker je predsednik Wilson uradno protestiral proti deportaciji Belgijcev, pa je njegov protest ostal brez posledic, in ker je vlada potem izjavila, da je izčrpala vsa sredstva v tem vprašanju in želi zvedeti za mnenje naroda: "Mi služabniki Krista kot ljudje in ameriski državljani izrekamo svoje zgražanje nad postopanjem cesarske nemške vlade; mi obojamo to postopanje kot nepostavno in nedostojno civiliziranega naroda in izrekamo svoje simpatije in moralno pomoč narodu belgijskemu.

"Odlučili smo se poslati našo opravičeno prošnjo na predsednika Zjed. držav, da takoj napoti cesarsko nemško vlado, da preneha s preganjanjem Belgijcev, in da vlada Zjed. držav, v imenu človečanstva odločno zahteva prenehanje pošiljanja Belgijcev v sužnjost, in da odposlje vnjih domovino one Belgijce, ki so bili že poslani v sužnjost.

Tako so spregovorili ameriški cerkveni močje, tako naznanjajo ameriskemu narodu, društvom in organizacijam, vlad, predsedniku in človečanstvu sploh. In naše temne moči, ki se tudi krijejo z duhovniškimi sukunjami? Zopet bodejo zakričali, zabrnili oči proti nebu, sklenili roke in prosili kajzerjevega boga, da kaznuje take pogane kot smo mi, ki se drzemo dvigniti svoj glas proti nasilju in suženstvu, katerega je povzročil oni kajzer, ki vsak dan kliče k bogu, da ga blagoslovi v njegovem morilskem delu pri uničevanju narodov!

Kričali bodejo zopet lik farizejem, skusali bodejo prineesti vse na dan, samo pravih dejstev ne. Narod ne sme vedeti o strašnih grozotah, ki so pretresle ves svet, narod naj ostane v temi in sužnjosti, da se ga laglje izkorišča. Naprej torej, ve temne moči, lepo priliko imate zopet, da se pokazete pred svetom v svoji nagi blodnji! Mi vam dajemo priliko, da si nakopljete nadaljni pomilovalni nasmeš od strani človekoljubnih ljudi, da vam ostane pečat sramote na dnu črne duše zavedno. Alah je velik in kajzer je njegov zaveznik. D. G.

Rusija in naše vprašanje.

V poslednjem času so se zopet dvignili narodni nasprotniki, katerim slede tudi nekateri modrijani, katerim je več do kritkovanja nego do skupnega narodnega dela, ki "odkrivajo" kašne razmere so v Rusiji, kako je Rusija, tedaj in tedaj "izdala" slovanske interese, kako je posebno ona izdala naš Jugoslovane, kako je Rusija z Italijo barantala za naše primorje in tako dalje.

Nas take stvari nič ne čudijo, kajti narodni nasprotniki itak nimajo druge naloge kot ščuvvati in obrekovati vsako vero naroda v boljšo bodočnost slovanstva. Toda nam se čudno zdi to, da ravno danes, ko je najmanj povoda k takemu obrekovanju, prežvekuje gotovi krogi te stvari ter jih prevlečene s svojo slino postavljajo pred nepodučeni narod kot golo resnico. In kakor moramo govoriti in pisati o vsaki stvari, ki se tiče našega naroda, iskreno in odkritosrčno, tako moramo povedati tudi o tem svoje mnenje in resnico.

O Rusiji se ne sme govoriti kot o nekaki edinstveni stvari. Rusije so dve: ena je stara uradniška, policajna, reakcionarna, ki je po duhu in mišljenju veliko bolj nemška kot ruska, a druga Rusija je narodna, napredna, slovanska, dobra in sveta. Med tema dvema Rusijama se vodi že stoletja borba, posebno pa tekem zadnjih sto let, najhuje pa v današnji vojni.

Ali z drugimi besedami: V sami Rusiji se vodi sedaj, ko divja strašna vojna zmagaj, borba na življenje in smrt v notranji Rusiji, borba med vobodnimi narodnimi pristopi rusini in slovanskimi silami in med tiransko, reakcionarno strujo.

Ta borba se je vodila pred vojno v obliki borbe nihilistov proti strahotam uradništva in policije, pozneje med Dumo, kot nositeljico narodne volje in vladnih reakcionarnih krogov, toda od začetka vojne se pa vodi ta borba na vse mogoče načine. V stari, nenarodni, uradniški Rusiji je bilo vse polno Nemcev, po rojstvu ali po vzgoji. Ti Nemci so hoteli, da Rusija ostane v zvezi z Nemčijo, in da v obeh državah vladajo militaristične in aristokratske sile, ki dušijo in davijo narod. Ta uradniška Rusija je svoje čase se zapletla tudi v vojno z Japonsko, toda je doživela poraz. Posledica tega poraza uradniške Rusije je bila ustanovitev Dume, to je, narodnega zborovanja. Današnja vojna pa vodi narodna Rusija. Tej Rusiji je načelu veliki knez Nikolajevič. Toda tajni krogi Nemcev in njihovih prijateljev v višjih ruskih krogih, so narodni stranki povzročili vsakovrstne sitnosti. Znano je, koliko nemških špijnov se je nahajalo med isto rusko armado, špijnov, katerih eden je bil Mjesojedov in toliko drugih, katere je Nikolajevič obsodil na smrt. Znano je, da je sam ruski vojni minister Suhomlinov izdajal rusko zemljo Nemcem. Poznano je, da so ruski najvišji uradni krogi neprestano želeli in zahtevali, da se sklene poseben mir z Nemci, in znano je, da odgovorni krogi niso preskrbeli junaške ruske armade z municijo in topovi, kakor bi bilo treba. Konečno se je sedaj dognalo, da je bivši ministerski predsednik Sturmer (že ime kaže kakšnega rodu je) pripravil že vse, da Rusija sklene mir z Nemci, in je zabranil generalu Brusilovu, da nadaljuje z ofenzivno napram Avstrijem.

Ta in slčna tuja izdajalska struja v Rusiji je odgovorna, da Rusija dosedaj ni tega storila, kar bi lahko, da se slovansko ni dvignilo, da se Rusija ni v dovoljni meri brigala za Slovane. Ta struja v Rusiji je bila neprestano pripravljena, da izda slovanske interese. In ti izdajalci v ruskem narodu niso bili nikdar pravi Slovani, pravi Rusi, pač pa pritepenici, ki so uporabili dvorski upljiv v zmanjšanje moči same Rusije.

To je treba vsakemu Slovenceu in Slovaneu vedeti, kadar čita o Rusiji, kadar govori o Rusiji. Prava Rusija, Rusija ki ima skoro dvesto milijonov dobrega, zdravega in svobode željnega naroda, to je prava Rusija. Rusija slovanska, liberalna, demokratska ruska Rusija, ta je z nami in ta je za nas. Narod hoče le narod, ne pa reakcionarnih aristokratov in pijavk na narodnem življenju. In to želi tudi pravi ruski narod. Ta narodna Rusija danes zmaguje, ona vodi vojno, ona bo vzdržala vojno, ona bo doodločevala pri sklepanju miru. Ta Rusija je danes predstavljena v ruski armadi, v ruski Dumi. In ta armada in ta Duma je zrušila nemške Sturmerje, in danes imajo besedo, četudi še vso ne, v Rusiji edino le narodni ljudje. Zmaga Slovanstva v Rusiji je zmaga Jugoslovanstva na Balkanu.

Dopisi.

Chicago, Ill. Slavno uredništvo C. A. V. nedeljo, 21. prošnca smo imeli shod, oziroma predavanje, na katerega je kljub nezadostnim povabilom prišlo dokaj rodoljubnih Slovencev. Slovenski zdravnik g. dr. Kern iz Clevelanda nam je pojasnjeval pomen naše Jugoslavije v Narodni Dvorani. S topilimi in prepričevalnimi besedami nam je hotel še bolj utisniti in ukrepiti v nas nam že tolikokrat ponavljano resnico, da smo Hrvači, Slovenci in Srbi en isti narod od ene in iste krvi. Na steno je bil pritrjen zemljevid velike Jugoslavije, na njem je g. dr. Kern kazal

leško krasno in prijetno bi bilo živeti na svoji lastni zemlji, se tolikokrat napoteni z gorko in dragoceno krogo naših pradedov, in kako malo in prijazno bi bilo govoriti in obratiti sam toliko ljubljeno slovensko.

Predsednik tukajšnje podružnice "Slovenske Zveze" tukaj v Chicagu, je tudi podal kratek in jednat govor, v katerem je navduševal člane Slovenske Zveze, da delujejo v prid Slovanenije in Jugoslavije, naka je nastopil kot govornik hrvatski domoljub dr. Ante Biankini, predsednik Jugoslovanskega Zbora. Tuji on nas je vabil naj se prebudimo, naj se ne pustimo tlačiti, naj ne upogibljemo tilnika pred tujci Nemci in Madjari. Tudi mi smo narod, ki ima pravico do svobode in zlate prostosti. Burno ploskaje je sledilo govoru. Potem je nastopil g. Milan Marjanovič, član Jugoslovanskega Odbora v Londonu, in z domoljubnimi in unljivimi besedami nam je opisal potrebno združenje v Jugoslavijo, v veliko slovansko lastno domovino, ker je to edina pot, če hočemo rešiti našo slovensčino. Ne pustimo, da bi nas pogazili kot ničvreden narod, ki spi in ne ve zakaj je na svetu.

Pravil nam je, kako so ga silo odvlekli od njegove žene in otrok, ker je deloval kot rodoljub v domovini. Pahnili so ga v temnico, kjer še danes združuje tisoče za narod zaslužnih in delujočih mož. Pravil nam je iz zgodovine Matija Gubca in nas spominjal naj se zavedamo, kaj pojemo v pesmi: "Hej Slovenci!" in "Morje Adrijansko" in druge narodne pesmi. Hlažečni smo tudi vrlim Slovenceu, ki so prišli iz drugih mest sem k nam, kakor tudi vrlim Slovenkam, katere so pomagale in bile toliko navdušene za to narodno in svetovno stvar.

Slovenska ideja nikakor še ni uničena, ampak tlije v srcih Slovencev in Slovenk, kar se je prav izvrstno pokazalo na tem predavanju.

Konečno pošiljam bratske pozdrave vsem zavednim Jugoslovanom po Ameriki in kličem: Zivela Slovenija! Zivela Jugoslavija! Fr. Omerza.

San Francisco, Cal. Cenjeno uredništvo Slovenec John Modic, stanujoč na 578 San Bruno ave. v tem mestu je šel 8. jan. pred sedmo uro zjutraj na delo. Delal je pri morju. Ko je šel blizu postaje Southern Pacific, železnice je korakal preko crossinga, ki je bil zaprt, toda je vseeno šel preko. Prav usel je enemu vlaku, ki je privožen z ene strani, a drugega vlaka od druge strani ni videl, in ta ga je zadel tako, da mu je ob noge zmečkalo. Stiri ure pozneje so mu v bolnišnici obe nogi odrezali, naka je umrl. Zapustil je \$1400, ženo in otroke v starem kraju. Star je bil 59 let. Bil je mnogo let zvest naročnik vašega lista, katerega je z največjim veseljem prebiral. Naj počiva mirno v ameriski zemlji. Zastopnik.

Iz stare domovine

Preganjanje Jugoslovanov. "Obzor" piše: "Deutsche Wacht" sporoča: Radi motenja javnega miru je bilo zaprtih in oddanih domobranskemu sodišču sedem gimnazijcev VI. gimnazijskega razreda, in sicer sledeci: Jurij Confidenti; Josip Flajs, Fr. Kostomaj, Ivan Rojnik, Henrik Samec, Jovan Trobej in Bogoljub Žagar. Obdolženi so, da so v neki gostilni prepevali vseslovanske himne.

Razgovor z guvernerjem Srbije. "Az Est" piše: "Kakšno razpoloženje vlada v osvojeni Srbiji?" je vprašal dopisnik.

"Prebivalstvo se je udalo v položaj kakoršen je. Za časa mira je bila srbska meja zaprta za eksport, in za časa vojne je srbsko vojaško poljevnostvo brez usmiljenja rekviriralo vse in ničesar potalo. Naša uprava znači torej zboljšanje položaja v razmirju z mirovnim stanjem, pa tudi v primeri z vojnim stanjem, ker mi ne krademo in ne nadlegujemo ljudi, toda če vzamemo ljudem žito, damo nakaznico, ki se izplača pri prvi naši blagajni. (Toda

kdaj, to sam Bog v sebi ve!)

Ali pomeni to, da se gospodarske razmere v Srbiji sedaj, boje kot so bile sploh kdaj prej?" vpraša nadalje dopisnik. "Gotovo je tako", je odgovoril guverner. "Zivinoreja je mnogo boljša. Ob času vojne je poginilo mnogo živine, posebno ovac in jarcev, ker so Srbi tekem vojne uživali največ jarcev in ovac. Sedaj smo izdali naredbo, da se teleta in prešiči, ki ne tehtajo 80 kilogramov, ne smejo klati. Lahko rečem, da je Srbija jako bogata dežela.

"Hriboviti Kraji so večinoma neplodoviti, toda plodovitost ravnine je izvanredna, tako da če se dobro obdela, dobiš toliko žetve kot v Nemčiji. Pomislite li, da smo v januarju sejali žito. Koruza lanskega leta sicer ni bila najboljša, zato so pa dobro obrabile slijve in vinogradi. Srbski pridelek vina sem prodal madžarskim trgovcem. Videli bodete kaj obrodi letos. Letos smo jako veliko delali in uspeh ne bo izostal."

"Kakšne so pa šole in druge kulturne slike?" vpraša dopisnik. "Naši učitelji učijo v šolah v srbskem jeziku. Otroci redno

pohtajajo v šole, in kakor sem, so srbski otroci jako

darjeni. Pametni so ti pajkanci (Kerle)". "Ali se otroci učijo srbsko vino in zemljepisje?" "Ne. Odprte so samo ljudske šole, kjer se učijo samo pisanje, branje in računanje." "Ali obvestite srbsko prebivalstvo kaj o vojnih dogodkih?" "Novice gredo od ust do ust in seveda v pretirani obliki. Jaz sem se potrudil, da je prebivalstvo obveščeno o resnici. Sicer pa obstoji srbsko prebivalstvo iz samih starcev, mladičev in nekaj žensk. Nekaj jih je pomrlo; nekaj jih je umlo, nekaj smo jih pa mi internirali."

(Tako govorijo oni, ki so srbsko mejo zaprli na vse kraje, in tudi nevtralcem, da slednji ne vedo kakšne so razmere v resnici, ki so huješe kot razmere na dnu pekla.)

Zaplemba imovine. "Die Drau" poroča, da je zagrebško vojno sodišče odredilo zaplemba premoženja vodnika (firarja) Ivana Sajmoviča od 70. pehotnega polka iz Zemuna, ker še je dognalo, da je on pristopil kot prostovoljec v srbsko prostovoljno divizijo v Odesi kot podčastnik.

DR. LUNDER - ADAMIČ, ST. 20 S. S. P. Z. PRIREDI v nedeljo 11. febr. SVOJO MAŠKERADO, V BIRKOVI DVORANI, OB POL. 8 ZVEČER. Prireditev bove skozi zanimiva in bo prekazala vse dosedanje prireditve. Pogrešali ne bode mo našega "Mihca", ki bo pokazal ta večer ukajžljnemu žensstvu kako se perilo pere po najnovjši metodi. Najbolj pomembno, najrje in najlepše maska dobe krasna darila. Glasna godba z izbornimi komadi pod vodstvom Lausche in Jančar orkestra. Obila vsakovrstna okrepčila. Vstopnina - - 25c za osebo. Društvo s svo energijo deluje, da se čimprj izvši zgradba Slov. Nar. Doma in vse dubičke takih prireditve upotrebi za NARODNI DOM, zato pa društvo pričakuje obilo udeležbe na ta večer. Dr. Lunder-Adamič.

VABILO NA PRVI Plesni Vencček, KATEREGA PRIREDIJO "SLOVENSKE SOKOLICE" ST. 62 S. D. P. Z. V NEDELJO, 28. JAN. '17. V JOS. BIRKOVI DVORANI. Program: Sročolov, šaljiva pošta, Pihlerjev kevder, ob 10. uri ples s košarico, ob 11. uri dame volijo ob polnoči bo pa "uganjka". Igra godba na 99 inštrumentov. Jed in pijača importirana naravnost iz Ljubljane. Začetek ob 7. uri zvečer. Za točno postrežbo jamčijo Sl. Sokolice.

Milan in Milena

Ljubljanska praprica

VII.

"In vse skupaj je farsa!" je rekel Milan. "Vse človeško življenje in vse življenje človeštva, od paradiza Adamovega do doline Jozafat! — Napoti se iskati resnice, našel boš laž in pravo; namesto čistosti gnoloblo, namesto čednosti greh, namesto ljubezni brezsrčno pohoto! Ali nisem iskal in blodil do onemoglosti, do nezavestnosti, ter potrosil še tisto malo brašna, ki sem ga bil vzel seboj, se tisto bore, globoko tleče zaupanje, ki je bilo vse moje bogastvo na poti? In v srcu je mraz in praznota, še tista polpravna lučka ne gori več. Tako je življenje dolg, zamotan, trudni račun, ob katerem človek presnuje dni in prebudi noči, zato da na koncu vseh njegov zapisih veliko, votlo ničlo. Sedem poslušat visoko tragedijo, da bi se mi razodele poslednje skrivnosti moje duše, pa so mi zaigrali tako neumno bardo, da še smeja ni bila vredna. — Kaj je treba storiti? Ali ni najboljšje, ležati v najbližnjem toplim kotu ter mirno počakati, da bo clown tepen, da bo farsa pri kraju in da pade zagrinjalo?"

Take in še bolj žalostne so bile Milanove misli, ko se je vozil ponoči proti Dunaju. Sam je bil v predelku in zeblo ga je. Kadar je vlak postal, se je prikazalo tam kje, kakor v veliki daljavi, par svetilk, čemreno dremajočih v oktoberski megli. Samoten popotnik, zaspan in zlovoljen, je stopal sključen, z visokim privihanim ovratnikom po peronu ter je čakal na Bog vedni kateri vlak. Glasovi sprevednikov in delavcev so bili vsi nekako zamlakli, oddaljeni, kakor da stoji voz nekje sredi brezkončne, mrzle pustine in se ne misli geniti več nikamor. Vse, kar je Milan spomina videl, slišal in občutil, je bilo kakor nezanosno pusta in tesnobna melodija tesnobnih in grenkih besedam njegovega srca.

"V kotu gniti, mirno čakati, — ni najboljšje! Če nima ta jabolni zdravil jabolka, je treba črva; zakaj jesti je treba! — Če je tako, da vodi vsaka sleherna pot v močvirje razočaranja, je pametno, da se človek močvirju, ki od začetka privadi ter si uredi tam svoje domovanje kolikor moči prijetno. Morda bo naposled še spoznal, da je bilo vse beganje za nadzvezdnimi ideali le bolezen, mesečnost na primer, in da je prava očetnjava človeku vendarle tam, odkoder je bil prišel: iz močvirja. — Zdi se mi, da sem videl nekdo obraz, ki je bil čezmaturno lep. Da sem ga videl v onem drugem, daljnem, davnem življenju, ki je bilo čisto gotovo in resnično, kakaj drugače bi v srcu ne bilo živga, skelečega spomina, ki ne bilo koprnenja na daljnih, ki jih tlo ubogo oko nikoli ne bo videlo in premerilo. Podoba tistega obraza gori v duši, ne da se ne zabrisati, ne zagrniti. Oči gledajo miho, izprašujoče, očitajoče, čmirom naravnost, v občudno vseh globočin; ni se jim mogoče skriti nikamor so na njih besede; ali so polne milosti in ljubezni, ali so polne strašnih skrivnosti, nerazumljive so človeku v tem življenju, v katero je bil pahnjel iz večnosti. In tvojim nogam je bil dan od vsega začetnika ukaz: Pojdi! — In tvojim očem pogled: iščite, da ugledate ta obraz, predno oslepite. — In tvojim mislim: Očistite se, da hoste pripravljene za svatbo: vse drugo je odveč! — Zakaj, o človek, to je vsa tvoja naloga je vse tvoje življenje, zato si bil pahnjel iz večnosti ter prestvarjen iz prahu da iščeš, česar ni mogoče najti!"

Stonel je ob oknu; časih je svignila plaha lučka mimo, kakor hipen spomin, ki ugasne, le predno ga je srce razločilo. Milan je bil utrujen od dolge vožnje, od mraza in od svoje žalosti. "Mnogo ljudi živi po teh kra-

jih. Zdaj spe trdno jutranje spanje, sanje so že utihle. Ustvarjeni so vsi kakor jaz; rojeni so bili, jedo, pijo in bodo umrli. Ali je tudi v njih sreči tista podoba, strašna v svoji lepoti? In če je; če je njih trpljenje kakor moje — čemu živeti? Čemu so te hiše zgrajene in vsako drugo leto prebeljene, čemu so ta polja obdelana, čemu so to kozoletni polni, čemu se pasejo črede po teh planinah? ... Zaviskal je fant vasovalce daleč na klancu — zaskelala ga je bila v srcu podoba lepote, ki je nikoli ne bo videl. ... rdeči nageljni, nedolžni, dišeči, so pred oknom, za oknom pa je vlačuga; ljubil jo bo do nasičenja in gnusa, nato bo plunil na vse štiri strani ter se bo oženil z drugo vlačugo, še hujšo. In takisto bodo ravnali njegovi otroci in otroci otroci na vekomaj!"

Visoko na Semerniku je ležal sneg; čist zrak je sekal skozi špranje ob oknih. Danilo se je. Hišice globoko doli v ozkih, kotlnastih dolinah so bile drobne in priljudne kakor otroške igračke. Popotniki so stali v gneči na hodniku ter so občudovali to lepoto, kakor jo je bilo popotniku treba občudovati. Milan se je leno vzdignil ter se ozrl; videl je ljudi, ki so bili s širokimi hrbti zagradili okna. "Tudi tam, se jim zdi, da vidijo njen obraz, obraz, ki skeli v duši — strme v daljno lepoto, ki jo slutijo in ki se je boje; in kmalu bodo spet na zemlji in bodo smrčali!"

Po širokih dunajskih cestah je gonil veter oblake prahu, razganjal jih je po sivih parkih, razganjal jih je poginjal visoko preko strel. Ljudi je bilo malo; iščali so si klobuke na oči ter so hiteli. Vsem se je mudilo. Milan si je bil naročil voz, ki se je zibal križem po ulicah tako nerodno, skripaje in ropotaje, kakor kmečki koleselj po razvoženih okrajnih cestah. Nekje ob oglu visoke, neprijazne hiše je stalo boso, kuštravo in umazano dekletce, morda desetletno; iztegnila je jezik, pokazala osla z obema rokama ter se zasmejala z zvonkim, zelo prijetnim glasom.

"To znajo tudi tukaj!" se je žvaležno nasmehnil Milan in slajše mu je bilo pri srcu. "Nastil se je v študentovskem predmestju, pri postarni, bolehlavi, jokavi ženski, ki je imela grbavo hčer. Ta hči je bila zelo pohlevna stvar, rada se je smehljala in priklanjala; bila je sentimentalna, zmirono do rahlega joka pripravljena; šivala je bluze po štiriindvajset krajcerjev in brala je Heinejeve pesmi. Milan jo je pogledal mimogrede in se je dobro mislil, da je bil do dna vzburjen in je trepetal od pričakovanja; občutil je, kar občuti morda jetnik poslednji dan pred osvoboditvijo. Prišel je dan, odklenjene so duri. Jetnik stopi na cesto; in na cesti je blato in je dež in so čemerni, tuji obrazi, in svoboda se razlikuje od ječe samo toliko, da ni zakurjena. Milan je prišel na Dunaj in je najprej ugledal boso dekletce, ki je iztegnila jezik ter jetično, grbavo sanjavost, ki je ljubila Heinejeva. "To znajo tudi tukaj!" se je bil nasmehnil prešernemu dekletcu. In že v tistem trenutku se je napol zavedno, napol razločno oglasilo v njegovem srcu: "Tudi tukaj je vse kakor tam doli! Tudi tukaj je burka tako neumna in ogabna, da še smeja ni vredna, le malo okusnejše in potratnejše je opremljena. Tam so vlačuge v platinu, tukaj v svili; tam so po krojni, tukaj po tri. Vse je zunanost!"

Ze tedaj, ko je sanjal o sijajnem razmahu velikomestnega

življenja in trepetal ob teh sanjah, je bil namenjen, da plane v tisto življenje, bodi si kakor-

žabja mlaka. Nič "iskanja" več, nič spominov na tisto pravilno "drugo" življenje, nič koprnenja "znad sebe"! Utati se v to, kar je in kar najbrž ne more biti drugače! Smejmo se burki in ne mislimo na zaželjeno tragedijo!

Ali pričakoval je, da bo to "potratnejše opremljena burka", vse kratkočasnejša, svetlejša, da bo "gnilo jabolko slajše, okuženi zrak opojnejši". Prve dni in prve noči si je sam pripravil, da je vse res tako, da je "jabolko slajše in zrak opojnejši"; toda prav kmalu — in nenadoma, brez posebnega povoda, takorekoč sredi ceste, se je zasmejal naglas ter je široko zamahnil.

"Se priskutnejše! Če je podoba ničvedna in ji dajo zlat okvir, je ničvednost podčrtana; bila je zopetna, zdaj je nasilna. Skoraj bi rekel, da je prikupnejša tista genljiva in neumna vsakdanost brez zlatega okvira. In da je ostudna babnica še ostudnejša, če si odene šumeče cape. Kaj in kje je tisto, kar imenujejo naslada, užitek? Pravijo, da naj se mladina razživji, da naj se razmahne, da je to njena pravica — kako in kje naj se razživji in razmahne? Saj nisem drugače ustvarjen nego drugi, nekaj podobnosti je zmitom med ljudmi — kako da je moje srce tako pusto, da ne občuti in ne pozna tistiš sladkosti, o katerih toliko govorijo in pišejo, ki jih dovoljujejo in prepovedujejo, ponujajo in preklanjajo in ki so čisto gotovo nekje na svetu, ker bi jih drugače ne bilo v spominu, v mislih in na jeziku? Ali hodim me dljudni breztelesni, človek brez zsence?"

(Dalje prihodnjic)..

Zaplemba premoženja. "Obzor" poroča: Tržaško deželno sodišče je odredilo, da se za premoženje Evgena Ljubca, uradnika banke "Union", rojenega v Trstu in sicer radi osumnje, da je pobegnil k sovravniki. Nadalje je deželna sodnja v Gradcu odredila zaplembo premoženja Viktorja Desingerja iz Škofjeloke, bančnega uradnika v Ljubljani, ki se je boril kot ustaš pri srbski armadi in ki je padel v bitki, pogoden v glavo. Zaplenilo se je nadalje premoženje Francetu Gorisku iz Ljubljane, Avgustu Jenku iz Ljubljane in Francu Redesčku.

Zahteve ne-nemških narodov v Avstriji. "Slovenski Gospodar" z dne 19. dec. piše: Dne 16. dec. so se zbrali na Dunaju zastopniki vseh ne-nemških narodov v Avstriji, da se posvetujejo o sledečih vprašanih: 1. O avtonomiji Galicije. 2. O zahtevah nemškega državnega jezika od strani nemških poslanev in 3. da se po odločitvi Galicije, Avstrija pridruži ekonomično, politično in vojaško Nemčiji. Slovence so zastopali poslanci dr. Krek in dr. Korošec. Zastopani so bili tudi Čehi, Malorusi in Rumunci. Italijani se niso odzvali skupnemu pozivu in seveda niso bili zastopani. Na zborovanju se je sklenilo in sprejelo sledeče resolucije, glede katerih zastopniki nemških narodov nečejo na noben način odjenjati: 1. Galicija lahko dobi avtonomijo tedaj, kadar se vseni drugim narodom zagigura potem postave in parlamenta narodni in ekonomski obstanek. 2. V Avstriji mora vladati v jezikovnem kot v vsakem drugem pogledu popolna ravnopravnost. 3. Avstrija mora ostati samostalna in neodvisna in mora opustiti vse, kar bi njej, kot veljeli, mogoče škodovalo.

Zborovanje zastopnikov nemških narodov in njih pametne zahteve so izvale v političnih krogih velik interes in pri vseh ljudeh, ki pošteno mislijo, veliko odobravanje.

Snažna soba se odda v najem za 1 ali 2 fanta. 6404 Carl ave. zadaj, zidana hiša.

Soba se odda v najem. Čedna, prijetna soba. Vprašajte na 1153 Norwood Rd. zgorej.

Kljub silno visokim cenam za papir izdeluje tiskarna "Clevelandke Amerike" danes najcenejše in najbolj lične tiskovine.

CENIK MALIH OGLASOV.

1000 SE DELAVCE VSE VRSTE, do 25 besed ali 8 vrst.

1 krat po.....25c.
3 krat po.....75c.
vsaka nadaljnja vrsta po 2c.

DELO IŠEJO VSE VRSTE, do 25 besed ali 8 vrst.

1 krat po.....25c.
3 krat po.....75c.
vsaka nadaljnja vrsta po 2c.

SOBE SE ODEJAO IN NA HRANO SE SPREJEMAO, do 25 besed ali 8 vrst.

1 krat po.....25c.
3 krat po.....75c.
vsaka nadaljnja vrsta po 2c.

V NAJEM SE ODDA, HISA, STANOVANJE, TRGOVINA, ITO, NAPRODAJ HISA, TRGOVINA, FARMA, KONJI IN DRUGO, TACE SE OSEBE, ZGUBLJENO, IN DRUGO NEOZNACENO, do 25 besed ali 8 vrst.

1 krat po.....50c.
3 krat po.....150c.
vsaka nadaljnja vrsta po 7c.

ISEJO SE TRGOVSKI SOLASTNIKI ALI DRUGE DENARNE PARIKLE — PREKLJI IN DRUGE OSEBNO STI, do 25 besed ali 8 vrst.

1 krat po.....100c.
3 krat po.....300c.
vsaka nadaljnja vrsta po 10c.

ZAHVALE IN MITVASKA NAZANANILA, Vsaka vrsta po.....50c.

Za večkrat se ista cena pomnoži.

DRUŠTVENA NAZANANILA, 1krat po.....40c. do 4 vrsta.

Za večkrat po.....30c. do 4 vrsta.

4 do 6 besed se računa ena vrsta.

ALI STE TUDI VI naročili na velezanimivo revijo "CAS"?

Ako se niste, to storite takoj. Vsaka posamezna številka je vredna toliko svoto, kolikor plačate za celoletno naročnino. Cena listu je samo \$2.00 na leto in se naroča pri "CAS", 2711 So. Millard ave. Chicago, Ill. ali pa pri "CAS", 6033 St. Clair ave. Cleveland, Ohio. Naročite se še danes na ta velezanimivi list.

DELO! DELO! Stalno delo, zunaj, dobro delo. Dobra plača. The Union Salt Co. E. 65th St. & New York Central železnica. St. Clair kara. (Mon, Fri, Jan. 31)

Neredi v obistih.

Vnetje obistij ali jeter, zaprtje ali pasiranje teške vode, bolečine pri urinaciji, nabuhle noge in hrčbol prihaja od nereda v obistih. Ta bolezen, bruhanje in kisel želodec se dobro zdravi s Severovim zdravilom za obisti in jetra. Cena 50c in \$1.00, po vseh lekarnah. Otroci ki močijo postelj, so bili ozdravljeni s tem zdravilom. Če želite, pišite po cirkular o Severovem zdravilu za obisti in jetra, kdaj in kako se rabi. Je zastonj. Če niste še prejeli en iz tist Severovega almanaha za leto 1917, zahtevajte ga v lekarni ali pišite naravnost na W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

BARVE.

Cenjenemu občinstvu naznanjamo, da sedaj imamo zopet barve v zalogi in sicer sledeče: črne, modre, zelene in rudeče. Ako imate kako blago, da ima slabo barvo ali da hočete imeti drugo barvo, sedaj je čas, da pošljete nam, da vam uredimo po vaši želji.

The Frank's Dry Cleaning Co. 1365 E. 55th St. čistimo, likamo, barvamo in popravljamo obleke. (14)

Slovenec dobi takoj dobro delo v slovenski mesnici. Oglasi naj se takoj pri Fr. Vesel, 4030 St. Clair ave. (11)

Naprodaj je dobro urejena grocerija in prodajalna z mehkim pijačami v sredi slovenske naselbine. Stanovanje in rent posej. Prodaj se radi družinskih razmer. Več se pozvi v uredništvo (Fri-Wed. 12)

Naprodaj je hiša s 7 sobami, na 49. cesti blizu St. Clair ave. Cena \$2600. Nadalje druga hiša 7 sob, elektrika in vse moderne naprave, samo \$3300. Lahka odplačila. Blizu Lake Shore tovarne v Collinwoodu. Naprodaj je tudi več dobrih farm. Vprašajte pri O. G. Wellman, 1371 E. 80th St. Tel. Rose-dale 2370 J. (13)

Pozor na novo plesno šolo.

Rojakom naznanjamo, da sem otvoril nov tečaj za ples (American Dance) v Jos. Birkovi dvorani, 6006 St. Clair ave. Pričetek drugega tečaja je 31. jan. Pouk se vrši vsako sredo in petek od 8. do 11. ure zvečer. Vstopnina za moške \$5.00 za 12 večerov. Dame proste. Se priporočamo (15) John Škufca in Thos. Kirchner.

Dr. L. E. SIEGELSTEIN

3. NADS. PERMANENT BLDG. 746 EUCLID AVE. blizu E. 9th St.

KRONIČNE IN KRVNE BOLEZNI SE ZDRAVLJO

Na isti način in z istimi aparati kot zdravijo v VELIKIH SANITORIJIH V EVROPI

Uradno ure: 9. aj. do 4. pop. 7. zveč. do 8. zveč. 10. do 12 dop. ob nedeljah.

Isrežite ta oglaš. da ne posabite naslova

POZOR SLOVENC!

Edini slovenski plumber v Clevelandu. Svoji k svojimi NICK DAVIDOVICH, Plumbing, Gas Fitting, Sewer Building. 1075 E. 64th St. Princeton 833 W. (12)

Sprejme še par fantov na hrano in stanovanje. 1190 E. 60th St. (12)

Front soba se odda v najem za enega ali dva fanta. 1176 E. 61st St. (13)

Štirje fantje se sprejmejo na hrano in stanovanje. 5351 St. Clair ave. (16)

Dr. L. E. SIEGELSTEIN

3. NADS. PERMANENT BLDG. 746 EUCLID AVE. blizu E. 9th St.

Dr. L. E. SIEGELSTEIN

3. NADS. PERMANENT BLDG. 746 EUCLID AVE. blizu E. 9th St.

Dr. L. E. SIEGELSTEIN

3. NADS. PERMANENT BLDG. 746 EUCLID AVE. blizu E. 9th St.

Dr. L. E. SIEGELSTEIN

3. NADS. PERMANENT BLDG. 746 EUCLID AVE. blizu E. 9th St.

POSOJILA NA ZAVESTI

Primo našega glavnega urada in 10 posojilnih pripravilcev osvetli vaše posojila in vam dati posojilo vsakomur, ki mu je potrebno.

The Cleveland Trust Company

Ali vas veseli narava?

Tedaj si preskrbite fotografski aparat, s katerim lahko delate najlepše slike narave. Pa tudi slike vaših prijateljev in znancev.

Najboljše aparate dobite pri F. BRAUNLICH LEKARNA 1353 E. 55th St.

Posobna ponudba za jan.

Ljudje, katerem lezi prihodnost pri srcu, naj se trudijo sedaj, da ustanove lastno domačijo.

Naša kompanija daje po državnem iskazu najboljšo zemljo v Wisconsinu, v do mačiji rudeče železje, pšenice, ovsa, alfalfa, šiloh, grah, tobak, sladkorna pesa in krompir.

Pri 40 akr. le \$12 50 in več za akre. Če plačate \$10 00 se vam garantira za zemljišče.

Manjša zemljišča, 5 ali 10 akrov za kokošjo farmo, ribji lov ob jezeru, lov po zimni Srn in jelenov v obilici. Nobenih obrestí za prvih 5 let. Za pojasnila pišite na

North American Land & Timber Co.

334 So. Canal St. Chicago, Ill. ali N. PIKLOR, 904 Gily Hotel, Cleveland, Ohio

JOS. ŽOKALJ,

6408 ST. CLAIR AVE.

SE PRIPOROČAM ROJAKOM V OBILEN POSET MOJE TRGOVINE.

Velika zaloga finih moških klobukov, kap, hlač, itd.

VSA MOŠKA OPRAVA. TOČNA POSTREŽBA, CENE PRAVILNE.

Pošiljateljem denarja!

Se vedno se lahko denar pošlje v staro domovino po brezžičnem brzovjavu in potom pošte, toda sprejemamo ga le pod pogojem, da se vsled vojne mogoče izplača z zamudi.

Denar ne bo v nobenem slučaju izgubljen, ampak nastati zamorejo le zamude.

Po brezžičnem brzovjavu se zamore poslati le okrogle zneske po sto, na primer 100, 200, 300, 400, 500 in tako dalje do deset tisoč kron. Za brzovjavne stroške je najboljšje, da se nam pošlje \$4 za vsak naslov; ako hode kaj preveč ali premalo, bomo poslali nazaj, oziroma pisali za primanjkljaj.

Z ozirom na sedanje razmere, ker se veljava denarja skoraj vsak dan izpremeni, nam je nemogoče za oddajene kraje pričevati natančne cene denarja, ter bodemo od zdaj naprej do preklica računali krone po ceni, katere bodo naznanjene v listu "Glas Naroda" isti dan, ko nam dospe v roke denar, mogoče tudi po nižji ceni, za slučaj, da bi razmere nanesle tako.

Kdor želi, da se izplačilo izvrši po brezžičnem brzovjavu, naj pripomni na denarni nakaznici "pošlje naj se brzovjavno."

Za cene glejte v listu

"GLAS NARODA"

TVRDKA FRANK SAKSER, 82. Cortlandt Street, New York, N. Y.

NAŠA VELIKA POL-LETNA RAZPRODAJA

KAUSEK DEPARTMENT TRGOVINA

6202-04 St. Clair Ave.

Samo en teden, pričetek, 29. januarija 1917.

Ženske obleke razprodajalna cena.

\$5.00

Z okraski in žepi gumbi in pasovi, nove, trpežne in moderne. V tem oddelku so obleke, katere smo prodajali od \$11.00 do \$15.00.

Nojeva peresa poškodovana od dima

16c

Vredne od \$1 do \$2.50, samo dokler jih je kaj, jih prodajamo po tej smešno nizki ceni. Pridite zgodaj, da dobite to veliko vrednost.

Prav gotovo bo to največja razprodaja kar smo jih še kdaj imeli, ne samo ker nudimo na tej razprodaji ostalo blago, ampak ker smo priredili za razprodajo vso našo ogromno zalogo obleke po cenah, po katerih niti tovarnarji ne morejo prodajati za prihodnjo sezono. Prenehali bomo z oddelkom trgovine, kjer prodajamo ženske obleke in suknje, in raditega mora biti popolnoma vse razprodano, ne oziraje se na cene. Pomnite, da vse naše suknje in obleke, krila in bluze se morajo razprodati za manj kot polovično ceno. Poleg tega je stotine vrst še drugega blaga, ki bode razprodano za manj kot kupljeno predmeti so bili nekoliko poškodovani od DIMA in OGNJA. Ni treba nadaljnega pojasnila, ampak pridite na to razprodajo in dobite blaga po silovito znižanih cenah, cenejše kot ste kdaj prej kupovali. Pomnite, da se razprodaja prične v PONDELJEK, 29. JAN.

Težko te razprodaje ne dajemo in odjemamo nobenih znamk ali tiketov. Trgovina odprta do 8. zvečer, ob sobotah do 10. zvečer.

Dekličje obleke otemnele od dima

39c

V tem oddelku so krasne, čipkaste obleke, katerih vrednost je \$3.50, in ki so nekoliko omadeževane od dima. Samo nekaj v zalogi.

Ženske suknje Razprodajalna cena

\$3.50

Popolnoma suknjene, serge, mesaline, samo v malih merah, prejšnja vrednost \$7.50 do \$12.50, sedaj samo \$3.50.

OTROČJE SUKNJE. Fina oblačila, polne mere, razne barve, od 2 - 6 mere. Vrednost \$4.00, pri tej razprodaji po... \$1.95	LINGERIE JOPICE. Krasna izbira lepih vzorcev, vse mere, prejšnja cena od \$1 do \$1.25, pri tej razprodaji samo po... 49c	ŽENSKÉ IN DEKLIČJE OBLEKE. Najmodernejšie in prav fino pristojne. Vrednost od \$25.00 do \$22.00, pri tej razprodaji po... \$6.50	MOŠKI KLOBUKI. Zametasti klobuki, jako moderni, vredni od \$2 do \$4.00, pri tej razprodaji po... \$1.39	BELE OBLEKE. Samo nekaj lingers oblek, malo poškodovanih od dima, krasni vzorci. Vredne 75c do \$3. Na tej razprodaji po... 19c	MOSKE NOGAVICE. Zaloga belih nogavic, katere boste takoj kupili, po ceni, kakor jo dajemo pri tej razprodaji samo po... 7c
DEŠKE OBLEKE. Vse deške obleke in suknjice so po tako skrajno znižanih cenah, da boste na vsak način prišli in kupili. Vse mere in vzorci.	ČIPKASTI ZASTORI. Nekoliko poškodovane od ognja, se prodajajo po polovični ceni. Krasni vzorci na izbero.	ŽENSKÉ OBLEKE. Masaline, svila, poplin in suknjene obleke, moderne in pristojne, vredne \$6.50 do \$17.50, sedaj samo po... \$3.98	TURŠKE BRISALKE. Izvanredno nizke cene temu blagu, prej so večinoma 15c, sedaj samo po... 6c	PREGRINJALA ZA POSTELJE. Zaloga finih pregrinj, ki so bila malo poškodovana od ognja, po polovični ceni. Ne zamudite te prilike.	ŽENSKÉ IN DEKLIČJE SUKNJE. Najnovejši vzorci, vsaka obleka fino izdelana, vrednost od \$4.00 do \$14.50, sedaj samo po... \$9.50
LASNE MREŽE. Samo ta predmet bo pripeljal mnoge v trgovino. Cena prej 5c za eno mrežo sedaj 5 za 5c	ŽENSKÉ NOČNE OBLEKE. Teške flanelaste nočne obleke, raznih vzorcev in vse mere. Prej smo prodajali po 75c, sedaj samo... 49c	DEŠKE FLANEL BLUZE. Bluze, ki so dobre in gorke, prav pripravne za šolo. Vse mere. Pri tej razprodaji po... 19c	MOSKE KANVAS ROKAVICE. Dober izdelek, teške rokavice. Ljudje se bodejo trgali za nje. Razprodajna cena samo po... 7c	MOSKE PRAZNIČNE SRAJCE. Iz naše redne zaloge, najnovejši vzorci, vse mere, prejšnja cena \$1.00. Razprodajna cena samo po... 79c	NOJEVA PERESA. Nekoliko omadeževana, vredna od \$1.00 do \$5.00, na tej razprodaji samo po... 10c-50c
ŽENSKA KRILA. Najnovejša in pristojna. Najnovejši vzorci, \$4.00 vredna, pri tej razprodaji samo po... \$2.50	ŽENSKÉ SUKNJE. Te suknje se prodajajo v mestu veliko dražje kot naša cena \$15.50 sedaj po... \$10.50	MILLINERY. Vsek predmet v tem oddelku gre po polovični ceni. Veliko predmetov, za katere se boste zanimali.	MOŠKI OVRATNIKI. Beli platneni, samo manjše mere, malo omadeževani, sedaj samo po... 5c	ŽENSKÉ SUKNJE. V vsem novem materialu in vzorcih, z velikim ovratnikom, vrednost od \$12.50, sedaj po... \$7.50	OTROČJE SUKNJE. Poceni suknjice za malčke, fin material in barve. Vredne od \$3.00 do \$4.00, pri tej razprodaji po... \$2.49
ŽENSKÉ OBLEKE. Krasna zaloga dobre obleke. Svila, sukno, serge. Vredno do \$8.50, pri tej razprodaji po... \$5.50	OTROČJE SUKNJE. Največja vrednost te razprodaje, suknje vse barve in mere od 2 do 14. Vredne od \$4.25 do \$4.50, pri tej razprodaji samo po... \$3.25	OBLEKE S PLETENJEM. Obleke pripravne za večerne in družabne prireditve, nekoliko omadeževane od ognja. Redna cena je bila \$5.00, pri tej razprodaji po... 79c	MOSKE SRAJCE. Srajce z ovratniki, jako fin izdelek, pri tej razprodaji samo po... 42c	MALE TURŠKE BRISALKE. Brisalke, katerih drugje ne morete kupiti ceneje kot 6c pri tej razprodaji po... 1c	DEŠKI JOPIČI. Skrbite, da je vaš fant gorke oblečen. Razni vzorci, 75 centov vredni, pri tej razprodaji po... 42c
MOSKE KAPE. Velika izbira raznega materiala, kape smo prodajali prej po \$1.00, sedaj po... 79c	FINA KRILA. V vzorcih, ki so sedaj moderni, katere moramo prodati takoj \$5.50 vrednost sedaj po... \$3.50	OTROČJA POKRIVALA. Lahko izberete izmed te zaloge, ker so jako krasni vzorci, nekoliko poškodovani od dima vrednost \$1.25, sedaj... 12c	DEŽNI PLAŠČI. Vsi dežni plašči za ženske, dekleta in otroke po jako znižani ceni, ki vam prihranijo dolarje. Plašči, ki se vedno potrebujejo.	DEŠKI KLOBUKI IN KAPE. Nemogoče je opisati ugodne prilike, ki se vam tu nudijo. Kape in klobuki, brez vprašanja prejšnje vrednosti, sedaj samo po... 17c	ŽENSKA KRILA. Lep izdelek, male mere, črna in modra vredno do \$3.00, pri tej razprodaji po... \$1.79
SVILENE OVRATNICE. Nove in privlačne, krasna izbira vzorcev. Redna cena 50c na tej razprodaji samo po... 29c	ŽENSKÉ OBLEKE Z JOPIČEM (SUITS) Najnovejši material prijetnih vzorcev, prejšnja cena \$17.50 do \$15.50, sedaj pri tej razprodaji... \$9.50	DEŠKI JOPIČI. Trpežni jopiči, ki vam dajejo komfort. Vse barve. Redna cena \$1.00 do \$1.25, sedaj samo po... 82c	ŽENSKÉ OBLEKE Z JOPIČEM (SUITS) Najbolj ekskluzivni vzorci. Krasno pristojne, najboljše obleke vredne od \$22 do \$25, sedaj po... \$12.50	BLAGO NA JARDE. Zaloga perkal, fard široko, lepi vzorci velika zaloga, na razprodaji samo po... 11c/jard	KOZUHOVINA! Vsi predmeti iz kozuhovine sedaj za tretino cenejši. To so najboljše vrednosti cele razprodaje.